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K i s g a z d á k  t o v á b b  
a  h e l y e s  ú t o n !

Felháborodva olvastam, de a 
beszélgetések és a nagy számú 
telefonálók tanúsága szerint, na­
gyon sokadmagammal a FM. 
Hírlapban 1993. IX. 4-én meg­
jelent Kisgazdák hogyan tovább 
írást. Dühösen, feldúlva kérdez­
ték és kérdezik ma is ki az a nagy 
„P”? Felhívtam a figyelmüket 
olvassák el talán mégegyszer és 
biztosan rájönnek, hogy „P” 
kezdőbetűvel kevesen rendel­
keznek, kik ilyen gyűlölettel vi­
seltetnek pártunk országos ve­
zetése és vezetői ellen. Nem ne­
héz kitalálni, ki veszi észre más 
szemében a szálkát, míg a ma­
gáéban a régóta lógó gerendát 
sem. Úgy gondolom, a közelgő 
választáson a választókra kell 
bízni annak eldöntését, hogy 
kik, mikor, mennyit, hol és mire 
bólintottak. Valószínű nehéz 
lesz a „P” betűsök bólintásaikat 
választóiknak megmagyarázni. 
Szerencsére a televízió jóvoltá­
ból elég jól informálódnak és 
látnak a leendő választók. Lát­
ják a létszámot, a jelenlévők 
mosolyát, vigyorát, oda nem fi­
gyelésüket akkor, mikor válasz­
tóik érdekéről, jövőjéről van 
szó. Nem dicsekedni való, amit 
a 36-ok a parlamentben idáig el­
értek. Főleg nem az, melyben 
végrehajtásához nagyon sok e- 
setben szavazataikkal hozzájá­

rultak. Szeretném megnyugtatni 
„P”-t, és hála istennek nagyon 
kevés hasonlóan gondolkodó­
kat, nem fog a Független Kis­
gazda- Földmunkás- és Polgári 
Párt megszűnni még akkor sem, 
ha annak eladását, elárulását 
„P” betűsök már 1947-ben el­
kezdték. Aki nyitott szemmel és 
füllel jár, az észreveszi és vilá­
gosan látja, hogy a valódi kis­
gazdák egységesek, összefog­
nak nem veszekszenek. Szá­
momra ez legalább akkora örö­
met jelent, mint mikor 
tudomásomra jutott, hogy a no­
vember 6-ára meghirdetett nagy 
egyesülési ceremóniára Székes- 
fehérvárról egy számjeggyel le­
írható „tömeg” vett részt.

A veszekedésekről csak any- 
nyit: pártunk a 63-65 ezres tag­
ságával csak töredékrészét ve­
szekszik és vitatkozik annak, 
mint a 3-4 szakadárpárt párszáz 
tagjával és vezetőikkel. Érde­
mes volna elgondolkodni a 36- 
oknak, hogy a kisgazdáknak 
melyik része veszekedősebb, vi- 
tatkozóbb. Elég sokára és nehe­
zen veszik észre, hogy kor­
mányhűségüket, mellyel szava­
zóikat elárulták, mennyiben ve­
szi figyelembe a kormány és a 
parlament. Bort, Búzát, Békes­
séget! Berregi István

megyei elnök

L a k i te l e k  s z e l l e m e
Politikai viták során manap­

ság gyakran szó esik az „eredeti” 
lakitelki szellemiségről. Vajon a 
vitatkozók meg tudnák-e fogal­
mazni, mit is értenek ez alatt?

Átnéztem az 1991-ben, Laki­
telek 1987. címen megjelent kö­
tetet. Már a résztvevők felsorolá­
sából látható, hogy azok a legkü­
lönfélébb társadalmi csoportokat 
és politikai irányzatokat képvi­
selték. Megjelent ott Konrád 
György és Csurka István, Pozs- 
gay Imre, Bihari Mihály, Len­
gyel László, Gombár Csaba, 
Csengey Dénes, Makovecz Imre 
és még vagy 180-an a vendéglátó 
Lezsák Sándorig. A sokféleség 
akkor még nem tűnt fel.

Ahogy olvasgattam a felszóla­
lásokat, úgy találtam, hogy a je­
lenlévők valóban egyetértettek 
egy dologban. Mégpedig abban, 
hogy mélyreható változásokra 
van szükség a társadalomban, 
kultúrában, gazdaságban egy­
aránt. Felelősséggel szóltak a 
gondokról, mindenki a maga po­
litikai és szakmai irányultságá­
nak megfelelően, de a többségük 
a szocializmuson belül képzelte 
el a változásokat. Pozsgay Imre 
közösen kialakítandó reform- 
koncepcióról beszélt, a szocialis­
ta országokban zajló folyamatok­
ra hívta fel a figyelmet, és a de­
mokratikus, szocialista Magyar- 
ország megteremtését tűzte ki 
célul. Ennek szellemében szólt 
Bihari Mihály is, aki elismerte a 
totális válságot, ami megjelenik a 
társadalom minden alrendszeré­
ben, a gazdaságban, a kultúrá­
ban, oktatásban, politikai szférá­
ban egyaránt, de nem vázolt ő 
sem más megoldást, mint a de­
mokratikus szocializmust.

Az, hogy Pozsgay Imre és Bi­
hari Mihály csak reformokban 
gondolkodott, nyilván nem lep 
meg senkit, és az sem, hogy Kon­
rád György úgy vélte, hogy az 
akkori kormányzat is jogosult 
részt venni az átalakulásban, de 
ki hinné ma már, hogy maga 
Csurka István is azt mondta: „... 
nincs más lehetőség, mint re­

formpártinak lenni...” Miközben 
óvta a nemzetet a „vak lázadás­
tól, az erőszakok egymásnak esé­
sétől”, nem remélt többet, mint, 
hogy ez az eszmecsere egyszer 
majd, ha nem is a mi életünkben, 
hanem az unokáinkéban elfogad­
ható realitássá válik. „Ez a mi i- 
gazi távlatunk” — fejezte be a 
gondolatsort.

Tehát még Csurka István sem 
remélte, hogy a lakitelki találko­
zó lavinaszerűen indítja el a tár­
sadalmi, politikai változásokat, 
és vezeti el az országot az 1989- 
es kerekasztal tárgyalásokon ke­
resztül az 1990-es választásokig. 
Lengyel László a közgazdász 
szemével elemezte az ország 
helyzetét. Pontosan tisztában 
volt a gazdasági válság súlyával. 
Idézem: „... itt van a nyakunkon, 
méghozzá olyan mértékben, a- 
melyet nem tudunk elképzelni...” 
ennek ellenére a későbbiekben ő 
is csak a reformok szükségessé­
géről és a kormány progresszív 
szárnyával való összefogásról 
beszélt. Jellemző, hogy Lengyel 
László mára már valószínűleg el­
felejtette akkori helyzetelemzé­
sét, mivel a jelenlegi gazdasági 
gondokat kizárólag az MDF ve­
zette koalíció hibájaként rója fel! 
Szándékosan idéztem a lakitelki 
„alapító atyák” közül azokat, 
akik a mai ellenzék prominens 
képviselői. Azért, hogy érzékel­
tessem, nem mindenki számított 
a hirtelen változásokra, hogy a 
célok és megoldási módozatok 
kevesek részéről jelentették csak 
a társadalom gyökeres megvál­
toztatásának szándékát, ennél­
fogva a sokat emlegetett lakitelki 
szellem nem volt igazán egysé­
ges.

Elek István határozta meg a 
legpontosabban a találkozó diag­
nózisát, amikor azt mondta: „... 
gyakorlatilag arról van szó, hogy 
a népi gondolatkörhöz szorosab­
ban kapcsolódó írók, gondolko­
dók vannak itt, akik maguk is na­
gyon sokféleképpen gondolkod­
nak, és nagyon másként érzik a 
perc kihívását. Túlságosan na­

gyok a különbségek ahhoz, hogy 
valami hatékony politikai föllé­
pésre vállalkozni tudjunk.” Azt 
hiszem ennek a megállapításnak 
a fényében kellene értékelnünk 
az MDF vezette koalíció rend­
szerváltoztató erőfeszítéseit! E- 
lek István később a jelenlévők 
társadalmi feladatáról szólt: „... 
szellemi mozgalmat kell indítani, 
vitaklubokat szervezni, amelyek­
ben a társadalomnak a néma 
többsége megszólal végre. Azok, 
akik eddig nem vállalták az ellen­
zékiség egzisztenciális kockáza­
tát.” A mozgalom elindult, de út­
ja során a „lakitelki gondolat” 
természetszerűen bomlott ele­
meire.

Az 1987. szeptember 27-én 
megszületett Lakitelki Nyilatko­
zat megfogalmazza: „... A ma­
gyarság történelmének egyik sú­
lyos válságához sodródott. Nép­
mozgalmi erejében megroppant, 
önhitében és tartásában megren­
dült, kohéziójának kapcsai tragi­
kusan meglazultak, önismerete 
megdöbbentően hiányos. Össze­
omlással fenyegető gazdasági 
válságnak néz elébe. A magyar 
etnikumot példátlan széttagolt­
ság sújtja. Nemzetünknek nincs 
közösen vállalható jövőképe...” 
A megoldás csak a progresszív e- 
rők összefogása lehet, mind a tár­
sadalomban, mind az ország po­
litikai vezetőinek részvételével. 
Ezért javasolták a Magyar De­
mokrata Fórum létrehozását, a- 
mely a „nyilvános párbeszéd 
színtere lehetne.”

Az élet azonban messze túlha­
ladta a várakozásokat. Nem az 
MDF vezetőinek hibája, vagy út- 
tévesztése, hanem a 40 éves egy- 
pártrendszer természetes követ­
kezménye a különböző — eddig 
elfojtott — törekvések megjele­
nése a gyakorlati politizálás so­
rán. A polarizálódás — amely 
még ma sem zárult le — jelzi a 
magyar társadalom feszültségeit, 
sokszínűségét és a demokrácia 
kihívásait. A demokrácia azon­
ban nemcsak lehetőség, felelős­
ség is. Az MDF Lakitelek szel­
leméből megőrizte a párbeszédre 
való készségét, de nem bocsátko­
zik — a kormányzati felelősség 
súlya alatt nem is bocsátkozhat
— a nemzet érdekeivel ellentétes 
szélsőségekbe. Úgy gondolom, 
hogy nekünk — akik ma, 1993- 
ban az Antall József, Lezsák 
Sándor, Für Lajos által vezetett 
rendszerváltozás hívei vagyunk
— az a dolgunk, hogy annak a 
társadalmi, gazdasági átalakulás­
nak, amelynek mértékéről 1987- 
ben még senki sem álmodott a tá­
mogatói és a polarizálódó politi­
kai palettán, a nemzeti összefo­
gás erősítői legyünk.

A sokat emlegetett lakitelki 
szellemiségnek pedig minden fe­
lelős politikai irányzatban és cso­
portosulásban érvényesülnie kel­
lene a pozitív problémakezelés 
szintjén, a hatalmi törekvések 
manipulációitól mentesen, a tár­
sadalmi béke, a megújhodás és a 
nemzet megmaradásának érde­
kében. Kiss Erika

E lap hasábjain ez év október 
12-én Zsebők Lajos országgyű­
lési képviselő Hol van a kutya 
elásva? cím alatt a Bauxitbánya 
által Kincsesbányán folytatott 
vízkitermelés, a Velencei-tó 
vízpótlása és a Fejér megyei 
vízdíjak közötti összefüggése­
ket taglalta, megítélésem sze­
rint lényegre tapintóan.

Ezt követően október 19-én 
Több helyre van a kutya elásva! 
cím alatt ugyancsak a Fejér Me­
gyei Hírlapban megjelent írásá­
ban Vörösmarty János nyugdí­
jas bányász sok tekintetben el­
lentétes véleményét fejtette ki.

Több megállapítását erősen 
vitathatónak tartom, de ezek kö­
zül egyre reagálni erkölcsi köte­
lességemnek érzem.

A cikk írója felteszi a kérdést 
„...a képviselő úr mit tesz a fenti 
visszásság megszüntetése érde­
kében, úgy is, mint országgyű­
lési képviselő, és úgy is, mint a 
Környezetvédelmi Bizottság 
tagja?”

Ä kérdésfeltevés módja és 
szövegkörnyezete azt a választ 
sugallja a témában kevéssé tájé­
kozott olvasónak, hogy Zsebők 
Lajos ezügyben édeskeveset 
tett és tesz.

Holott minden túlzás nélkül 
kijelenthető —  nem csorbítva 
ezzel az ügyben sokat tevők, el­
sősorban Székesfehérvár pol­
gármesterének érdemeit — , 
hogy Zsebők Lajos elmúlt há­
rom évi következetes fellépése 
nélkül ma még a jelenlegi na­
gyon magas vízdíjaknál is ma­
gasabb díjak lennének Fejér 
megyében.

De nézzük a tényeket!
1991. január 22-én —  miután 

a Kincsesbányáról Székesfe­
hérvárra érkező karsztvíz árá­
nak drasztikus emelkedése mi­
att a Fejér Megyei Vízművek te­
rületén a vízdíj az országos át­
lagnál jobban emelkedett — 
Zsebők Lajos interpellációt 
nyújtott be a parlamentben Sik­
lós Csaba vízügyi miniszternek.

A miniszter APEH vizsgála­
tot rendelt el, melynek eredmé­
nyeképpen gyakorlatilag nem 
történt semmi.

1991 áprilisában Zsebők La­
jos ismételten interpellált a par­
lamentben. Ennek hatására a 
miniszter május 1-től költség- 
vetési keret terhére 5,80 Ft/m3- 
rel csökkentette a Fejér megyei 
vízdíjat.

Az interpelláció és a képvise­
lő további tárgyalásai eredmé­
nyeképpen 1992. januárjától a 
miniszter megváltoztatta a díj­
rendszert, s így a korábbiaktól 
eltérően a Fejér megyei fo­
gyasztóknak nem kell a Bala- 
ton-kömyéki és más területek 
fogyasztóit támogatni vízdíjak­
kal.

1992. november 17-én újabb 
interpellációt nyújtott be Zse­
bők Lajos Siklós Csaba minisz­
terhez a magas vízdíjak, illetve a 
vízzel történő lánckereskede­
lem ügyében. A miniszter ígére­
teket tett, de nemsokkal ezután 
leváltották.

1993. június 1-jén Zsebők 
Lajos újabb interpellációt nyúj­
tott be az új miniszterhez dr. 
Schamschula Györgyhöz a bá­
nyavízemelés, a Velencei-tó töl­
tése és a vízdíjcsökkentés lehe­
tősége tárgyában.

Kérdezem ezután Vörös­
marty János úrtól, hogy tehetett 
volna-e többet a végrehajtó ha­
talommal nem rendelkező Zseb­
ők Lajos annál, hogy folyamato­
san interpellációkkal „bombáz­
ta” minisztereit.

S akkor még nem említettem 
azt a sok egyeztető tárgyalást, 
melyeken személyesen részt 
vett, az Országgyűlés Környe­
zetvédelmi Bizottságában kifej­
tett ilyen irányú munkájáról 
nem is beszélve.

Úgy érzem, a fentiek leírásá­
val tartoztunk az igazságnak, s a 
közvéleménynek.

K arászi G áspár  
a Fejérvíz KV 

műszaki igazgatóhelyettese

Kedves Fejér megyei és székesfehérvári 
szabaddemokrata barátaim!

1990. januárjában léptem be 
az SZDSZ székesfehérvári vá­
rosi szervezetébe. Közel két és 
fél évig voltam ügyvivő, szóvi­
vő, elnökjelölt. En szerkesztet­
tem a helyi SZDSZ egészségü­
gyi programját az 1990-es őszi 
önkormányzati választásokkor. 
Majdnem két évig voltam tagja 
az SZDSZ Országos Ta­
nácsának és Országos Egész­
ségügyi Szekciójának. Régi tag­
társaim közül nagyon sokan ki­
léptek, vagy egyszerűen elhagy­
ták a városi szervezetet. Ez a 
megye más városaiban és falvai­
ban is hasonlóképpen történt. 
Én nem akartam ezt megtenni, 
főleg a közelgő parlamenti vá­
lasztások előtt, meg szerettem 
volna várni, míg az SZDSZ „lép 
ki belőlem”.

Sajnos erre már nincs lehető­
ség. Hiszen úgy vélem, hogy a 
Tölgyessy Pétert frakcióvezetői 
tisztségéből puccsszerűen levál­
tó, majd elnökségi időszakát el­
lehetetlenítő „kömény mag” 
(Kis János, Pető Iván jelenlegi 
elnök, Haraszti Miklós, Tamás 
Gáspár Miklós jelenleg OT el­
nök, Rajk László, Magyar Bá­
lint, Kőszeg Ferenc, a Beszélő 
főszerkesztője,.de ide sorolha­
tom Konrád György és Eörsi Ist­
ván írókat, Demszky Gábor bu­
dapesti főpolgármestert, Bauer 
Tamás közgazdászt, Dombach 
Alajost, az Országgyűlés egyik

alelnökét), valamint a bábuként 
előretolt piarista Kuncze Gábor 
frakcióvezető politikája ellen­
tétes minda lOmillió magyar ál­
lampolgár, mind a határokon kí­
vül élő magyarság politikai, 
gazdasági és társadalmi érde­
keivel, céljaival. Véleménye­
met az SZDSZ Országos Ta­
nácsa előtt szerettem volna el­
mondani, de miután Csalog 
Zsolt, a Wallenberg Társaság 
soros ügyvezető elnöke is kilé­
pett az SZDSZ-ből, úgy látom, 
hogy ennek semmi értelme. 
Úgyhogy ezennel ünnepélyesen 
kijelentem: az SZDSZ megala­
kulásának ötödik évfordulója 
alkalmából kilépek a szövetség 
országos és helyi, városi szerve­
zetéből. Nem fogok semmilyen 
pártba sem belépni sem átülni, 
hiszen ez nem az én stílusom.

A jövőben mint független 
nemzeti liberális (mert minden­
ki tartozik valamilyen nemzet­
hez, nemzetiséghez vagy ki­
sebbséghez) magyar értelmi ségi 
állampolgár Tölgyessy Péter 
politikai érvényesülését kívá­
nom segítenmi, ha erre egyálta­
lán felkérnek, vagy aktuális 
lesz. Egyébként az SZDSZ szé­
kesfehérvári szervezete mind a 
49 tagjának munkájához sok si­
kert kívánok.

Baráti üdvözlettel:
Dr. Lukácsy József István  

fogszakorvos
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DISZKONTBAN!
5.900 Ft feletti vásárlásnál 1.950 Ft-os FÉRFI SPORTCIPŐT 

AJÁNDÉKOZUNK!
Csipkés Top+alsó 95QÍ- 7901- 490-
Női mintás hálóing 95y.- 690.- 249-
3 db-osférfi alsó 49».- 393.- 249-
6 db-os nói alsó 790.- 59®.- 349-
6 db-os gyermek alsó 79Ö.- 59p.- 349.-
Férfi pizsama 1.990.- 1.690.- 980.-
Női plzsma 1 .980.- 1 '690.- 980.-
Gyermek szabadidő L6P0- 1290.- 790.-
Angóra pulóver 1.290.- 960.- 590-
Lábfej nélküli strech 980.- 7P0.- 495-
Pantallós strech 1.490.- 1.2F70.- 690.-
Strech N adrág F90.- 990.- 390.-
Strech Farm ernadrág 1P80.- 1.690.- 1.190.-
Melltartó 890 - 590.- 295-
Férfi Farm ernadrág 1Í790.- 1 {490.- 980.-
Gyermek csizma V.290.- 980 - 590-
Gyermek bundás cipó 2.059.- 11690.- 1.090.-
Szabadidő n ad rág  1.290- J8 9 0 - 690.-
Farmer n ad rág  ^1.980.- J.590 - 980.-

UDVARHÁZ ÜZLETKÖZPONT Kossuth u. 14. Fsz.3.
(Olasz, ném et, amerikai áru érkezett!) 68685

ÍEGZISZTENCIATEREMTÉSI LEHETŐSÉG f |
A VIDEOTON Holding RT. sárbogárdi telephelyéről 

megbízható szállítási háttér kialakítása céljából, 
alacsony bérleti díj ellenében 

HIDEG ALAKÍTÓ és FORGÁCSOLÓ GÉPEKET

I BÉRBEADNA, I
esetleg egyedi elbírálás alapján eladna.

Érd.: László István termelési főelőadónál.
I  __________ Tel.: 22/312-730,11-16-os mellék. 679» _ J

/ / #  V I D E O T O N  M Á R K A B O L T  
A J Á N L A T A

V i d e o t o n  t e l e v í z i ó k  m á r  2 4 . 5 0 0  F t - t ó l !
F o l y t a t ó d i k  a  T V - c s e r e  a k c i ó n k .  

H a s z n á l t  V I D E O T O N  s z í n e s  t e l e v í z i ó j á t  
b e s z á m í t j u k  a z  ú j  k é s z ü l é k  á r á b a .

S O N Y , J V C , T E C H N I C S ,  P I O N E E R  H I F I
b e r e n d e z é s e k  e lé r l ie tő f  á r o n  k a p h a tó k .  1

G oldstar music cen te r H angkazetták m ár 5 0  F t- tó l, 3 
c sa k  1 2 .8 0 0  F t videokazetták m ár 2 7 0  F t-tó l. “ 

Videoton hangdobozok A közkedvelt SEGA cazetták I  
kedvező áron. 4 5 0  F t _o s  akciós áron kaphatók.

H áz ta rtá s  ^ l e g ü n k r e  y  e g tis z te l ő  é rd e k lő d é sé t!
TEFAL, MERCI, J  f  

MOULINEX gépek érkeztek. S zek esfeh erv ar, Fo u tca  15. 
_______ Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 9-17"; szombaton 9-12h________
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